
VERBALE  SEDUTA DEL CONSIGLIO COMUNALE
DEL 28 NOVEMBRE 2019 ORE 18,30

Il giorno 28 NOVEMBRE 2019 alle ore 18,30 circa nella sala del Consiglio, in Fidenza, si è 
riunito il Consiglio Comunale convocato nelle forme e nei termini di legge.
Assiste il Segretario Generale dott. Luigi Terrizzi che provvede alla redazione del presente 
verbale.
Partecipano alla seduta gli assessori: Malvisi Davide, Bariggi Maria Pia, Boselli Stefano, 
Frangipane Alessia.

Presiede la seduta la Presidente Rita Sartori.
       
All'appello iniziale risultano presenti in aula n. 14 consiglieri: 

Presenti n. 14 consiglieri:

MASSARI ANDREA
TEDESCHI MARCO
DOTTI FABIO
NARSETI ALESSANDRA
SARTORI RITA
SPELGATTI OMAR
SERVENTI PAOLA
RASTELLI DAVIDE
GALLICANI MARCO
SCARABELLI ANDREA
UNI GIAN FRANCO
PARRI SAMANTHA
CABASSA ANDREA
COMERCI GIUSEPPE 

Assenti n. 3  consiglieri:
BUSANI FEDERICA
TOSCANI CARLO
POLLASTRI LUCA

Vengono sorteggiati quali scrutatori:
1) Dotti Fabio
2) Rastelli Davide
3) Cabassa Andrea
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ORDINE DEL GIORNO:

1) APPROVAZIONE PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA DEL 30 SETTEMBRE 2019.

2)  COMUNICAZIONI DEL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO.

3)  COMUNICAZIONI DEL SINDACO E DELLA GIUNTA.

4)  INTERROGAZIONI E INTERPELLANZE.

5)  ORDINE  DEL  GIORNO,  PROT.  N.  42063  DEL  4/11/2019,  PRESENTATO  DAL 
CONSIGLIERE MARCO GALLICANI AVENTE AD OGGETTO "FERMIAMO LA GUERRA 
CONTRO IL POPOLO CURDO NELLA SIRIA SETTENTRIONALE". (Relatore Consigliere 
Gallicani).

6)  MOZIONE,  PROT.  N.  44433  DEL  19/11/2019,  PRESENTATA  DAL  GRUPPO 
CONSILIARE  “UNITI  PER  FIDENZA”,  AVENTE  AD  OGGETTO 
“INTRODUZIONE POSTI A SOSTA TEMPORANEA PRESSO PARCHEGGIO MARCONI 
PARK”. (Relatore Consigliere Scarabelli).

7)  MOZIONE,  PROT.  N.  44434  DEL  19/11/2019,  PRESENTATA  DAL  GRUPPO 
CONSILIARE  “UNITI  PER  FIDENZA”,  AVENTE  AD  OGGETTO 
“ELIMINAZIONE BARRIERE ARCHITETTONICHE VIA CONTE C. BENSO DI CAVOUR E 
VIA A. BERENINI”. (Relatore Consigliere Scarabelli).

8) CONFERIMENTO DI CITTADINANZA ONORARIA ALLA SENATRICE A VITA LILIANA 
SEGRE. (Relatore Sindaco).

9)  VARIAZIONE AL BILANCIO DI  PREVISIONE FINANZIARIO 2019-2021  (ART.  175, 
COMMA 2,  DEL D.LGS.  N.  267/2000)  E  VARIAZIONE AL DUP 2019-2021.  (Relatore 
Sindaco).

10)  DOCUMENTO  UNICO  DI  PROGRAMMAZIONE  (DUP)  -  PERIODO  2020/2024. 
DISCUSSIONE E CONSEGUENTE DELIBERAZIONE (ART. 170, COMMA 1, DEL D.LGS. 
N. 267/2000). (Relatore Sindaco).

11) PIANO DI ORGANIZZAZIONE DELLA RETE SCOLASTICA DEL PRIMO CICLO DI 
ISTRUZIONE DEL COMUNE DI FIDENZA PER L' A.S. 2020/2021. (Relatore Assessore 
Boselli).

12)  SERVIZI  EDUCATIVI  PER  L'INFANZIA  PRESSO  LA  STRUTTURA  “ALBERO 
MAGICO” DI VIA XXV APRILE N. 23 - LINEE DI INDIRIZZO. (Relatore Assessore Boselli)

13)  CONVENZIONE  FRA  IL  COMUNE  DI  FIDENZA  E ASSOCIAZIONE  TEATRALE 
EMILIA ROMAGNA PER LA GESTIONE COMPLETA DEL TEATRO MAGNANI PER IL 
PERIODO 01.01.2020 – 30.06.2022. APPROVAZIONE. (Relatore Assessore Bariggi).

14)  CONVENZIONE TRA IL COMUNE DI  FIDENZA E L’ASSOCIAZIONE NAZIONALE 
PARTIGIANI  D'ITALIA,  SEZIONE  DI  FIDENZA,  PER  LA  VALORIZZAZIONE  DEL 
PATRIMONIO  IDEALE  DELLA  RESISTENZA  AL  NAZIFASCISMO.  APPROVAZIONE.
(Relatore Assessore Bariggi).
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15)  STATUTO  SOCIETA'  IN  HOUSE SAN  DONNINO  MULTISERVIZI  S.R.L.. 
INTEGRAZIONI. APPROVAZIONE. (Relatore Sindaco).

16) AFFIDAMENTO IN HOUSE PROVIDING DEI SERVIZI CIMITERIALI A SOCIETA' IN 
HOUSE SAN DONNINO MULTISERVIZI S.R.L. APPROVAZIONE. (Relatore Sindaco).

3



Punto  n.  1:  APPROVAZIONE  PROCESSO  VERBALE  DELLA  SEDUTA  DEL  30 
SETTEMBRE 2019.
Votazione:
astenuti: Scarabelli Andrea, Uni Gian Franco, Parri Samantha, Cabassa Andrea, Comerci 
Giuseppe 
favorevoli: Massari Andrea, Tedeschi Marco, Dotti Fabio, Narseti Alessandra, Sartori Rita, 
Spelgatti Omar, Serventi Paola, Rastelli Davide, Gallicani Marco 
contrari: nessuno. 

Punto n. 2: COMUNICAZIONI DEL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO.
Nessuna

Punto n. 3: COMUNICAZIONI DEL SINDACO E DELLA GIUNTA.
Nessuna

La Presidente,  così  come deciso in sede di  Conferenza dei  Capogruppo riunita  pochi 
minuti prima dell'apertura della seduta, propone la trattazione dei punti 12 e 14 in coda agli  
altri punti in Ordine del giorno.

Votazione:
astenuti: nessuno
favorevoli:  unanimità Massari Andrea, Tedeschi Marco, Dotti  Fabio, Narseti  Alessandra, 
Sartori Rita, Spelgatti Omar, Serventi Paola, Rastelli Davide, Gallicani Marco, Scarabelli  
Andrea, Uni Gian Franco, Parri Samantha, Cabassa Andrea, Comerci Giuseppe 
contrari: nessuno

Alle ore 18,45 il Presidente dichiara aperto il seguente punto all'Odg:
Punto n. 4: INTERROGAZIONI E INTERPELLANZE.

INTERROGAZIONE A RISPOSTA SCRITTA, PROT. N. 37508 DEL 30/09/19, AVENTE AD 
OGGETTO “FERMATA TRENI AV”, PRESENTATA DAL GRUPPO CAMBIAMO (Allegato n. 
1)
Il Presidente dà la parola al Consigliere Giuseppe Comerci per l'illustrazione.
Risponde il Sindaco come da documento agli atti (Allegato n. 2).
Il Consigliere si dichiara non soddisfatto in successivo intervento

Alle ore 19:00 entrano i consiglieri Federica Busani e Luca Pollastri.
Presenti in aula n. 16 consiglieri.

INTERROGAZIONE URGENTE A RISPOSTA SCRITTA, PROT. N. 37546 DEL 30/09/19, 
AVENTE  AD  OGGETTO  “GESTIONE  PERSONALE  SOGIS”,  PRESENTATA  DAL 
GRUPPO CAMBIAMO (Allegato n. 3).
Il Presidente dà la parola al Consigliere Giuseppe Comerci per l'illustrazione.
Risponde l'Assessore Davide Malvisi come da documento agli atti (Allegato n. 4).
Il Consigliere ringrazia e ritira la risposta.
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INTERROGAZIONE A RISPOSTA SCRITTA PROT. N. 39484 DEL 12/10/19, AVENTE AD 
OGGETTO "RIQUALIFICAZIONE PIAZZA SAMBOT – ILLUMINAZIONE VIA BACCHINI", 
PRESENTATA DAL GRUPPO CAMBIAMO (Allegato n. 5).
Il Presidente dà la parola al Consigliere Giuseppe Comerci per l'illustrazione.
Risponde l'Assessore Davide Malvisi come da documento agli atti (Allegato n. 6).
Il Consigliere ringrazia per la risposta ma non si dichiara soddisfatto così come si desume 
dal successivo intervento.

Alle  ore  19,10 il  Presidente,  avendo  già  esaminato  n.  3  interrogazioni  del  gruppo 
CAMBIAMO! passa  alla  trattazione del  punto  n.  5  all'Odg  così  come da intese con  i 
capigruppo.

Punto n. 5 -  ORDINE DEL GIORNO, PROT. N. 42063 DEL 4/11/2019, PRESENTATO 
DAL CONSIGLIERE  MARCO  GALLICANI  AVENTE  AD  OGGETTO  "FERMIAMO  LA 
GUERRA CONTRO IL POPOLO CURDO NELLA SIRIA SETTENTRIONALE". (Relatore 
Consigliere Gallicani).
Il Presidente dispone la discussione del punto e dà la parola al Consigliere Marco Gallicani 
per l'illustrazione. Unitamente all'ordine del giorno illustra anche n. 2 emendamenti alla 
stessa.
Il Presidente apre il dibattito, intervengono:
- il consigliere Samantha Parri propone n. 2 integrazioni, agli atti (Allegato n. 7).
- il consigliere Marco Gallicani concorda con l'integrazione della prima anche se utopistica 
ma non con la seconda;
- il consigliere Parri concorda; 
- il consigliere Davide Rastelli;

Dichiarazioni di voto:
Nessuna.

Il Presidente pone in votazione  la proposta di deliberazione.
Presenti n. 16 consiglieri: 
Astenuti: nessuno.
Favorevoli: unanimità (Massari Andrea, Tedeschi Marco, Dotti Fabio, Narseti Alessandra, 
Busani Federica, Sartori Rita, Spelgatti Omar, Serventi Paola, Rastelli Davide, Gallicani  
Marco, Scarabelli Andrea, Uni Gian Franco, Parri Samantha, Cabassa Andrea, Comerci 
Giuseppe, Pollastri Luca)
Contrari: nessuno.
Proposta approvata. 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA SCRITTA PROT. N. 42619 DEL 07/11/19, AVENTE AD 
OGGETTO "CIMITERO URBANO", PRESENTATA DAL GRUPPO CAMBIAMO.
Il Presidente dà la parola al Consigliere Giuseppe Comerci che ritira il punto in quanto non  
più attuale.
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Punto n. 6 - MOZIONE, PROT. N. 44433 DEL 19/11/2019, PRESENTATA DAL GRUPPO 
CONSILIARE  “UNITI  PER  FIDENZA”,  AVENTE  AD  OGGETTO 
“INTRODUZIONE POSTI A SOSTA TEMPORANEA PRESSO PARCHEGGIO MARCONI 
PARK”. (Relatore Consigliere Scarabelli).
Il  Presidente  dispone  la  discussione  del  punto  e  dà  la  parola  al  Consigliere  Andrea 
Scarabelli per l'illustrazione.

Il Presidente apre il dibattito, intervengono:
- il consigliere Davide Rastelli;
- il consigliere Andrea Scarabelli;
- il consigliere Paola Serventi;
- il consigliere Samantha Parri;
- il consigliere Giuseppe Comerci;

Il Presidente dà lettura del parere tecnico. 

Interviene:
- il consigliere Gian Franco Uni;

Dichiarazioni di voto:
- il consigliere Rastelli dichiara voto contrario, motivando come da trascrizione integrale;
- il consigliere Uni dichiara voto favorevole, motivando come da trascrizione integrale;
- il consigliere Comerci dichiara voto favorevole, motivando come da trascrizione integrale;

Il Presidente pone in votazione  la proposta di deliberazione.
Presenti n. 16 consiglieri: 
Astenuti: nessuno
Favorevoli:  6  (Scarabelli  Andrea,  Uni  Gian  Franco,  Parri  Samantha,  Cabassa Andrea, 
Comerci Giuseppe, Pollastri Luca)
Contrari:  10 (Massari  Andrea, Tedeschi Marco, Dotti  Fabio, Narseti  Alessandra, Busani 
Federica, Sartori Rita, Spelgatti Omar, Serventi Paola, Rastelli Davide, Gallicani Marco)
Proposta non approvata. 

Alle  ore  19,50 il  Presidente  dichiara  chiuso  l'esame  del  punto  “INTERROGAZIONI  E 
INTERPELLANZE”.

Punto n. 8 -  CONFERIMENTO DI CITTADINANZA ONORARIA ALLA SENATRICE A 
VITA LILIANA SEGRE. (Relatore Sindaco).
Il Presidente dispone la discussione del punto e dà la parola al Sindaco per l'illustrazione.
Il Presidente apre il dibattito, intervengono:
- il consigliere Omar Spelgatti con documento agli atti (Allegato n. 8);
- il consigliere Samantha Parri anticipa voto favorevole;
- il consigliere Andrea Scarabelli anticipa voto favorevole;
- il consigliere Giuseppe Comerci; 
- il consigliere Davide Rastelli;
- il consigliere Andrea Cabassa anticipa voto favorevole;

Dichiarazioni di voto: nessuna.
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Il Presidente pone in votazione  la proposta di deliberazione.
Presenti n. 16  consiglieri: 
Astenuti: nessuno;
Favorevoli:  unanimità (Massari Andrea, Tedeschi Marco, Dotti Fabio, Narseti Alessandra, 
Busani Federica, Sartori Rita, Spelgatti Omar, Serventi Paola, Rastelli Davide, Gallicani  
Marco, Scarabelli Andrea, Uni Gian Franco, Parri Samantha, Cabassa Andrea, Comerci 
Giuseppe, Pollastri Luca);
Contrari: nessuno.
Proposta approvata. 

Votazione immediata eseguibilità:
Astenuti: nessuno;
Favorevoli:  unanimità (Massari Andrea, Tedeschi Marco, Dotti Fabio, Narseti Alessandra, 
Busani Federica, Sartori Rita, Spelgatti Omar, Serventi Paola, Rastelli Davide, Gallicani  
Marco, Scarabelli Andrea, Uni Gian Franco, Parri Samantha, Cabassa Andrea, Comerci 
Giuseppe, Pollastri Luca);
Contrari: nessuno.
Immediata eseguibilità approvata. 

Punto n.  9 -  VARIAZIONE AL BILANCIO DI PREVISIONE FINANZIARIO 2019-2021 
(ART. 175, COMMA 2, DEL D.LGS. N. 267/2000) E VARIAZIONE AL DUP 2019-2021. 
(Relatore Sindaco).
Il Presidente dispone la discussione del punto e dà la parola al Sindaco per l'illustrazione.

Alle ore 20:20 esce la Presidente.
La sostituisce la vice presidente Alessandra Narseti.

Presenti n. 15 consiglieri.

Il Presidente apre il dibattito, intervengono:
- il consigliere Andrea Scarabelli;
- il consigliere Gian Franco Uni;
- il consigliere Samantha Parri;
Ai primi quesiti risponde il Sindaco. Sono presenti il responsabile dei servizi finanziari dott.  
Burlini Marco e il dirigente arch. Alberto Gilioli. 

Alle ore 20:40 entra la Presidente Rita Sartori.
Presenti n. 16 consiglieri.

- il consigliere Gian Franco Uni;

Alle ore 20:50 si allontana il consigliere Marco Gallicani.
Presenti in aula n. 15 consiglieri.

Alle richieste del consigliere Gian Franco Uni risponde dettagliatamente il Dirigente, Arch.  
Alberto Gilioli.
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Dichiarazioni di voto:
- il consigliere Tedeschi dichiara voto favorevole;
- il consigliere Comerci dichiara voto contrario;

Il Presidente pone in votazione  la proposta di deliberazione.
Presenti n. 15  consiglieri: 
Astenuti: nessuno;
Favorevoli: 9  (Massari Andrea, Tedeschi Marco, Dotti Fabio, Narseti Alessandra, Busani 
Federica, Sartori Rita, Spelgatti Omar, Serventi Paola, Rastelli Davide); 
Contrari:  6  (Scarabelli  Andrea,  Uni  Gian  Franco,  Parri  Samantha,  Cabassa  Andrea, 
Comerci Giuseppe, Pollastri Luca);
Proposta approvata.

Votazione immediata eseguibilità:
Astenuti: nessuno
Favorevoli: 9  (Massari Andrea, Tedeschi Marco, Dotti Fabio, Narseti Alessandra, Busani 
Federica, Sartori Rita, Spelgatti Omar, Serventi Paola, Rastelli Davide) 
Contrari:  6  (Scarabelli  Andrea,  Uni  Gian  Franco,  Parri  Samantha,  Cabassa  Andrea, 
Comerci Giuseppe, Pollastri Luca);
Immediata eseguibilità approvata. 

Alle ore 21:40 rientra il consigliere Marco Gallicani.
Presenti n. 16 consiglieri.

Punto  n.  10  -  DOCUMENTO  UNICO  DI  PROGRAMMAZIONE  (DUP)  -  PERIODO 
2020/2024. DISCUSSIONE E CONSEGUENTE DELIBERAZIONE (ART. 170, COMMA 1, 
DEL D.LGS. N. 267/2000). (Relatore Sindaco).
Il Presidente dispone la discussione del punto e dà la parola al Sindaco per l'illustrazione.
Il Presidente apre il dibattito, intervengono:
- il consigliere Andrea Scarabelli;
- il consigliere Gian Franco Uni;
- il consigliere Samantha Parri;
- il consigliere Giuseppe Comerci.

Rispondono ai quesiti il Sindaco e il Dirigente.
Si susseguono tra loro altri piccoli interventi e i riscontri.

Dichiarazioni di voto: nessuna 

Il Presidente pone in votazione  la proposta di deliberazione.
Presenti n. 16 consiglieri: 
Astenuti: nessuno;
Favorevoli: 10 (Massari Andrea, Tedeschi Marco, Dotti Fabio, Narseti Alessandra, Busani 
Federica, Sartori Rita, Spelgatti Omar, Serventi Paola, Rastelli Davide, Marco Gallicani); 
Contrari:  6  (Scarabelli  Andrea,  Uni  Gian  Franco,  Parri  Samantha,  Cabassa  Andrea, 
Comerci Giuseppe, Pollastri Luca);
Proposta approvata.
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Votazione immediata eseguibilità:
Astenuti: nessuno;
Favorevoli: 10 (Massari Andrea, Tedeschi Marco, Dotti Fabio, Narseti Alessandra, Busani 
Federica, Sartori Rita, Spelgatti Omar, Serventi Paola, Rastelli Davide, Marco Gallicani); 
Contrari:  6  (Scarabelli  Andrea,  Uni  Gian  Franco,  Parri  Samantha,  Cabassa  Andrea, 
Comerci Giuseppe, Pollastri Luca).
Immediata eseguibilità approvata. 

Alle ore 23,20 esce il consigliere Gian Franco Uni.
Presenti in aula n. 15 consiglieri.

Punto n. 11 -  PIANO DI ORGANIZZAZIONE DELLA RETE SCOLASTICA DEL PRIMO 
CICLO DI ISTRUZIONE DEL COMUNE DI FIDENZA PER L' A.S. 2020/2021. (Relatore 
Assessore Boselli).
Il Presidente dispone la discussione del punto e dà la parola all'Assessore Stefano Boselli 
per l'illustrazione.
Il Presidente apre il dibattito, intervengono:
- il consigliere Giuseppe Comerci
Risponde l'assessore Stefano Boselli.
Dichiarazioni di voto:
-  il  consigliere  Andrea  Scarabelli  dichiara  voto  favorevole  per  la  lungimiranza 
nell'operazione;
- il consigliere Samantha Parri  dichiara voto favorevole per il miglioramento che porterà 
l'azione;
- il consigliere Giuseppe Comerci dichiara voto favorevole.

Il Presidente pone in votazione  la proposta di deliberazione.
Presenti n. 15  consiglieri: 
Astenuti: nessuno;
Favorevoli: unanimità (Massari Andrea, Tedeschi Marco, Dotti Fabio, Narseti Alessandra, 
Busani  Federica,  Sartori  Rita,  Spelgatti  Omar,  Serventi  Paola,  Rastelli  Davide,  Marco 
Gallicani,  Scarabelli  Andrea,  Parri  Samantha,  Cabassa  Andrea,  Comerci  Giuseppe, 
Pollastri Luca); 
Contrari: nessuno.

Proposta approvata.
Votazione immediata eseguibilità:
Astenuti: nessuno;
Favorevoli: unanimità (Massari Andrea, Tedeschi Marco, Dotti Fabio, Narseti Alessandra, 
Busani  Federica,  Sartori  Rita,  Spelgatti  Omar,  Serventi  Paola,  Rastelli  Davide,  Marco 
Gallicani,  Scarabelli  Andrea,  Parri  Samantha,  Cabassa  Andrea,  Comerci  Giuseppe, 
Pollastri Luca); 
Contrari: nessuno.

Punto  n.  13  -  CONVENZIONE  FRA IL  COMUNE  DI  FIDENZA E  ASSOCIAZIONE 
TEATRALE  EMILIA  ROMAGNA  PER  LA  GESTIONE  COMPLETA  DEL  TEATRO 
MAGNANI  PER  IL  PERIODO  01.01.2020  –  30.06.2022.  APPROVAZIONE.  (Relatore 

9



Assessore Bariggi).
Il  Presidente dispone la  discussione del  punto  e  dà la  parola  all'assessore Maria  Pia 
Bariggi per l'illustrazione.
Il Presidente apre il dibattito, intervengono:
- il consigliere Giuseppe Comerci;
- il consigliere Samantha Parri;
- l'assessore Maria Pia Bariggi.

Dichiarazioni di voto: nessuna.

Il Presidente pone in votazione  la proposta di deliberazione.

Presenti n. 15  consiglieri: 
Astenuti: nessuno;
Favorevoli: unanimità (Massari Andrea, Tedeschi Marco, Dotti Fabio, Narseti Alessandra, 
Busani  Federica,  Sartori  Rita,  Spelgatti  Omar,  Serventi  Paola,  Rastelli  Davide,  Marco 
Gallicani,  Scarabelli  Andrea,  Parri  Samantha,  Cabassa  Andrea,  Comerci  Giuseppe, 
Pollastri Luca); 
Contrari: nessuno.

Proposta approvata.
Votazione immediata eseguibilità:
Astenuti: nessuno;
Favorevoli: unanimità (Massari Andrea, Tedeschi Marco, Dotti Fabio, Narseti Alessandra, 
Busani  Federica,  Sartori  Rita,  Spelgatti  Omar,  Serventi  Paola,  Rastelli  Davide,  Marco 
Gallicani,  Scarabelli  Andrea,  Parri  Samantha,  Cabassa  Andrea,  Comerci  Giuseppe, 
Pollastri Luca); 
Contrari: nessuno.

Punto n. 15 -  STATUTO SOCIETA' IN HOUSE SAN DONNINO MULTISERVIZI S.R.L.. 
INTEGRAZIONI. APPROVAZIONE. (Relatore Sindaco).
Il Presidente dispone la discussione del punto 15 insieme al punto 16 data la connessione 
tra i punti e dà la parola al Sindaco per l'illustrazione.
Il Presidente apre il dibattito, intervengono:
- il consigliere Giuseppe Comerci;
- il consigliere Samantha Parri;

Dichiarazioni di voto: nessuna.

Il Presidente pone in votazione  la proposta di deliberazione.
Presenti n. 15 consiglieri: 
Astenuti:  5  (Scarabelli  Andrea,  Parri  Samantha,  Cabassa  Andrea,  Comerci  Giuseppe, 
Pollastri Luca);
Favorevoli: 10 (Massari Andrea, Tedeschi Marco, Dotti Fabio, Narseti Alessandra, Busani 
Federica, Sartori Rita, Spelgatti Omar, Serventi Paola, Rastelli Davide, Marco Gallicani);
Contrari: nessuno.
Proposta approvata.

Votazione immediata eseguibilità:
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Astenuti:  5  (Scarabelli  Andrea,  Parri  Samantha,  Cabassa  Andrea,  Comerci  Giuseppe, 
Pollastri Luca);
Favorevoli: 10 (Massari Andrea, Tedeschi Marco, Dotti Fabio, Narseti Alessandra, Busani 
Federica, Sartori Rita, Spelgatti Omar, Serventi Paola, Rastelli Davide, Marco Gallicani);
Contrari: nessuno.
Immediata eseguibilità approvata.

Punto  n.  16  -  AFFIDAMENTO  IN  HOUSE  PROVIDING  DEI SERVIZI CIMITERIALI 
A SOCIETA'  IN  HOUSE SAN  DONNINO  MULTISERVIZI  S.R.L. APPROVAZIONE. 
(Relatore Sindaco).

Il Presidente apre il dibattito sul punto, intervengono:
- il consigliere Samantha Parri;
- il consigliere Giuseppe Comerci che anticipa dichiarazione di voto favorevole
- il consigliere Andrea Scarabelli.

Dichiarazioni di voto:
- il consigliere Tedeschi dichiara voto favorevole per il fine del miglioramento dei servizi.
 
Il Presidente pone in votazione  la proposta di deliberazione.
Presenti n. 15 consiglieri: 
Astenuti: 4 (Scarabelli Andrea, Parri Samantha, Cabassa Andrea, Pollastri Luca)
Favorevoli: 11 (Massari Andrea, Tedeschi Marco, Dotti Fabio, Narseti Alessandra, Busani 
Federica, Sartori Rita, Spelgatti Omar, Serventi Paola, Rastelli Davide, Marco Gallicani,  
Comerci Giuseppe);
Contrari: nessuno.
Proposta approvata.

Votazione immediata eseguibilità:
Astenuti: 4 (Scarabelli Andrea, Parri Samantha, Cabassa Andrea, Pollastri Luca);
Favorevoli: 11 (Massari Andrea, Tedeschi Marco, Dotti Fabio, Narseti Alessandra, Busani 
Federica, Sartori Rita, Spelgatti Omar, Serventi Paola, Rastelli Davide, Marco Gallicani,  
Comerci Giuseppe);
Contrari: nessuno.
Immediata eseguibilità approvata.

Punto  n.  12  -  SERVIZI  EDUCATIVI  PER  L'INFANZIA  PRESSO  LA  STRUTTURA 
“ALBERO  MAGICO”  DI  VIA XXV  APRILE N.  23  -  LINEE  DI  INDIRIZZO.  (Relatore 
Assessore Boselli)
Il Presidente dispone la discussione del punto e dà la parola all'Assessore Stefano Boselli 
per l'illustrazione.
Il Presidente apre il dibattito, intervengono:
- il consigliere Giuseppe Comerci;
- il consigliere Samantha Parri;
Risponde l'assessore Stefano Boselli;

Dichiarazioni di voto: nessuna.
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ll Presidente pone in votazione  la proposta di deliberazione.
Presenti n. 15 consiglieri: 
Astenuti: nessuno.
Favorevoli: unanimità (Massari Andrea, Tedeschi Marco, Dotti Fabio, Narseti Alessandra, 
Busani  Federica,  Sartori  Rita,  Spelgatti  Omar,  Serventi  Paola,  Rastelli  Davide,  Marco 
Gallicani,  Scarabelli  Andrea,  Parri  Samantha,  Cabassa  Andrea,  Comerci  Giuseppe, 
Pollastri Luca);
Contrari: nessuno.
Proposta approvata.

Votazione immediata eseguibilità:
Astenuti: nessuno;
Favorevoli: unanimità (Massari Andrea, Tedeschi Marco, Dotti Fabio, Narseti Alessandra, 
Busani  Federica,  Sartori  Rita,  Spelgatti  Omar,  Serventi  Paola,  Rastelli  Davide,  Marco 
Gallicani,  Scarabelli  Andrea,  Parri  Samantha,  Cabassa  Andrea,  Comerci  Giuseppe, 
Pollastri Luca);
Contrari: nessuno.
Immediata eseguibilità approvata.

Punto  n.  14  -  CONVENZIONE TRA IL  COMUNE  DI  FIDENZA E  L’ASSOCIAZIONE 
NAZIONALE  PARTIGIANI  D'ITALIA,  SEZIONE  DI  FIDENZA,  PER  LA 
VALORIZZAZIONE  DEL  PATRIMONIO  IDEALE  DELLA  RESISTENZA  AL 
NAZIFASCISMO. APPROVAZIONE.(Relatore Assessore Bariggi).
Il  Presidente dispone la  discussione del  punto e dà la  parola  all'Assessore Maria  Pia 
Bariggi per l'illustrazione.
Il Presidente apre il dibattito, intervengono:
- il consigliere Giuseppe Comerci;

Dichiarazioni di voto: 
- il consigliere Samantha Parri dichiara voto favorevole;
- il consigliere Davidea Rastelli dichiara voto favorevole;

Il Presidente pone in votazione  la proposta di deliberazione.
Presenti n. 15 consiglieri: 
Astenuti: nessuno;
Favorevoli: unanimità (Massari Andrea, Tedeschi Marco, Dotti Fabio, Narseti Alessandra, 
Busani  Federica,  Sartori  Rita,  Spelgatti  Omar,  Serventi  Paola,  Rastelli  Davide,  Marco 
Gallicani,  Scarabelli  Andrea,  Parri  Samantha,  Cabassa  Andrea,  Comerci  Giuseppe, 
Pollastri Luca);
Contrari: nessuno.
Proposta approvata.

Votazione immediata eseguibilità:
Astenuti: nessuno;
Favorevoli: unanimità (Massari Andrea, Tedeschi Marco, Dotti Fabio, Narseti Alessandra, 
Busani  Federica,  Sartori  Rita,  Spelgatti  Omar,  Serventi  Paola,  Rastelli  Davide,  Marco 
Gallicani,  Scarabelli  Andrea,  Parri  Samantha,  Cabassa  Andrea,  Comerci  Giuseppe, 
Pollastri Luca);
Contrari: nessuno.
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Immediata eseguibilità approvata.

Punto n. 7 - MOZIONE, PROT. N. 44434 DEL 19/11/2019, PRESENTATA DAL GRUPPO 
CONSILIARE  “UNITI  PER  FIDENZA”,  AVENTE  AD  OGGETTO 
“ELIMINAZIONE BARRIERE ARCHITETTONICHE VIA CONTE C. BENSO DI CAVOUR 
E VIA A. BERENINI”. (Relatore Consigliere Scarabelli)
Il  Presidente  dispone  la  discussione  del  punto  e  dà  la  parola  al  Consigliere  Andrea 
Scarabelli per l'illustrazione.
Il Presidente da lettura del parere tecnico e apre il dibattito, intervengono:
- il consigliere Davide Rastelli;
- il consigliere Andrea Scarabelli, propone due emendamenti puntuali (allegato n. 9).

Il Presidente pone in votazione  la proposta di mozione così come emendata:
Presenti n. 15 consiglieri: 
Astenuti: nessuno;
Favorevoli: unanimità (Massari Andrea, Tedeschi Marco, Dotti Fabio, Narseti Alessandra, 
Busani  Federica,  Sartori  Rita,  Spelgatti  Omar,  Serventi  Paola,  Rastelli  Davide,  Marco 
Gallicani,  Scarabelli  Andrea,  Parri  Samantha,  Cabassa  Andrea,  Comerci  Giuseppe, 
Pollastri Luca);
Contrari: nessuno.

Alle ore 00.30 il Presidente dichiara chiusa la seduta.

Viene  allegata  la  trascrizione  integrale  della  seduta  (Allegato  “Trascrizione  CC 28-11-
2019”).

Nell'ottica della dematerializzazione degli atti,  la seduta viene integralmente registrata su 
supporto informatico.

Il  presente verbale costituisce una sintesi cartacea della registrazione archiviata e reso 
pubblica sul sito dell'Ente.
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